

# “弘扬北疆文化 促进文旅消费——北疆非物质文化遗产精品展”开展 非遗盛宴来了



好来宝



高跷

本报讯(记者 杨永刚)6月15日,由内蒙古自治区文化和旅游厅主办,内蒙古自治区展览馆、呼和浩特市文化旅游广电局承办的“弘扬北疆文化 促进文旅消费——北疆非物质文化遗产精品展”在内蒙古自治区展览馆举行。

本次活动依托非物质文化遗产解读阐释“北疆文化”,展现北疆大地上丰富多彩的非遗魅力,活动包括舞台展演、精品展览、技艺展示、研学互动、非遗夜市、线上购物节、政银企对接会等一系列内容,活动将持续至6月24日。

当天,在内蒙古自治区展览馆广场举办了北疆非物质文化遗产展演。

长调民歌、呼麦、格斯尔、江格尔、好来宝、二人台、赞达仁、脑阁、安代舞、鲁日格勒、俄罗斯民间舞蹈、太平鼓舞、马头琴音乐、四胡音乐等表演艺术类20余非遗代表性项目150余位传承人,采取舞台展演、广场巡演等形式,进行串联展示,让市民在非遗视觉盛宴中感知北疆文化的魅力。

6月15日至19日,北疆非物质文化遗产精品展在内蒙古自治区展览馆一楼举办。展览分为“培根铸魂 石榴花开”“守望相助 团结奋进”“交融汇聚 籽籽同心”三个部分。以文字、图片、视频及精美实物展品为载体,组织体现交往交流交融生动实践的150个

非遗项目150余位传承人、2600余件(套)非遗作品、文创产品,全方位、多角度解读阐释以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,以蒙古马精神、“三北精神”为精神标识,以爱国、忠诚、团结、担当为核心理念的“北疆文化”。

“同学们,和林格尔剪纸因和林格尔县地形和位置的特殊性,所以在剪纸的造型上、风格上是总体粗犷、深沉浓厚,但是在细节上又有较大的不同。”中国剪纸(和林格尔剪纸)国家级代表性传承人段建珺正在向学习剪纸的小学生介绍和林格尔剪纸的特点。为推动非遗与研学深度融合,让中华优秀传统文化和“北疆文

化”在新时代活起来、火起来,6月15日至19日,在内蒙古自治区展览馆一楼西展厅设置非遗研学活动专区,开展“北疆文化展苑讲堂”“传统手工艺大课堂”“小小传承人”等品牌研学活动。每天10时至12时、15时至17时,邀请希温·乌娜吉、包头剪纸、元宝山葫芦彩绘、面塑、岩画等非遗代表性传承人现场传习互动。邀请知名专家学者授课,组织大中小学生、现场观众参与研学实践。

此外,6月15日至24日,在内蒙古自治区展览馆东广场举办非遗夜市,组织百余户非遗商家、文创企业、餐饮美食摊位,围绕夜购、夜食、夜秀、夜游等主题开展促进消费活动,点亮夜间经济。同时开展“内蒙古非遗购物节”线上展销活动,搭建“非遗及文创产品线下展销平台”,组织“内蒙古非遗馆”淘宝、拼多多网上店铺,线上、线下联动展销,释放消费动能,激发内蒙古文旅产业新活力。

在活动期间,将适时举办专题政银企对接会。组织有意愿的银行和有融资需求的非遗商家、文创企业面对面洽谈交流,推动银企精准对接,赋能文旅经济高质量发展。

## 二中(金川校区)今秋招生

### 内蒙古医科大学附属敕勒川医院设置获审批



正在建设中的呼和浩特市第二中学(金川校区)

本报讯(记者 杨志伟)近日,呼和浩特市教育局下达2024至2025学年度市区高中招生计划,位于伊利健康谷的呼和浩特市第二中学(金川校区)今秋计划招收8个班(市

区7个班,土默特左旗1个班),这是该学校建成后首次招生,将对呼和浩特市优质教育资源均衡发展起到重要作用。同时,位于伊利健康谷的内蒙古医科大学附属敕勒川医院(三级综合医院)设置获审批,计划于今年开工建设,建成后将有力提升该辖区内的公共卫生医疗救助服务水平,为伊利健康谷打造宜居宜业的新城区注入活力。

据了解,呼和浩特市第二中学(金川校区)位于健康谷核心区,与国家乳业技术创新中心相距500米。该校投资8亿元,占地259亩,

拥有现代化的教室、图书馆、操场和体育馆、食堂、教师公寓等,是一所全寄宿制公办高中。该校将采用相对小班制,每班45名学生,师资队伍及教研工作开展由呼和浩特市第二中学统一安排。

内蒙古医科大学附属敕勒川医院位于健康谷核心区域,拟建筑面积12万平方米,计划设置床位600张,设有感染性疾病科、预防保健科、重症医学科、全科医疗科、内科、外科、儿科、医疗美容科等30多个科室,建成后将是一所集医疗、预防、康复、急救于一体的公立综合性医院。



为弘扬科学家精神,涵养优良学风,引领广大高校师生树立科技报国志向,助力推动实现高水平科技自立自强,6月15日下午,内蒙古自治区科学技术协会联合内蒙古艺术剧院话剧团走进内蒙古师范大学,开展了“点亮精神火炬,凝聚科技力量”科学家精神高校行活动。

本报记者 杨永刚 摄

## 呼和浩特市城市轨道交通1号线白塔停车场光伏发电项目正式并网发电

本报讯(记者 杨志伟)6月15日,呼和浩特市城市轨道交通1号线白塔停车场光伏发电项目正式并网发电。

据了解,白塔停车场光伏发电项目是呼和浩特市交通集团中和新能

源公司实施的“轨道交通+新能源”第三个项目。项目于2023年12月启动,总装机容量2.008兆瓦,共安装太阳能发电板组件3239块,100千伏逆变器19台、50千伏组串逆变器2台,并网柜及汇流箱8面,采用400伏低

压并网接入场内原有配电系统,全额自发自用。项目建成后年发电量约301.6万度,每年可节约标准煤约909.35吨,可减少二氧化碳排放量约2382.64吨、二氧化硫排放量约17.31吨、氮氧化物排放量约26吨。

据悉,呼和浩特市交通集团中和新能源公司将继续大力推动剩余喇嘛营光伏项目及新店站光伏项目“轨道交通+新能源”项目实施,提高地铁运行使用绿电比例,助力首府能源绿色低碳高质量发展。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白  
头版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙  
美编/康力 校对/侯小龙 一读/崔小红  
本版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙  
美编/康力 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020  
新闻热线6914000 纠错热线6564080  
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065  
联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。